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服務目標服務目標服務目標服務目標

• 以關心和接納的態度為少年人提供專業的文字輔導服務以關心和接納的態度為少年人提供專業的文字輔導服務

• 以『兒童為本』的方向協助少年人健康成長

• 向影響少年人成長的重要體系或人物，推廣『讓孩子在
愛中成長 的訊息愛中成長』的訊息

• 擔任倡導者的角色，推動社會人士關心與少年人福祉相擔任倡導者的角色 推動社會人士關心與少年人福祉相
關的議題



相關社會研究
社區調查及發佈

文字輔導工作

推動社會人士關注
孩子的成長 義工發展工作

督導 進深培訓培訓義工
成為文字輔導員

督導、進深培訓
發展義工的相關才能

我們的服務我們的服務
學校教育工作學校教育工作
到校舉行講座

傳達樂觀正面的訊息文字出版工作

社區教育工作

文字出版工作
以孩子相關的議題及
新聞熱話為基礎， 社區教育工作

提昇家長及社會人士
培育孩子成長的知識及技巧

為孩子發聲



機構介紹及調查背景

兒童期是一個非常重要的成長過程，這兒童期是一個非常重要的成長過程，這
個階段的孩子能醒覺、能吸收，是最容易
模塑的階段。加上聯合國兒童權利公約中模塑的階段 加上聯合國兒童權利公約中
列明，每個兒童均有個人的『發展權』，
我們必須確保每個兒童都應透過遊戲、休
息、教育及文化活動，發揮最大的潛能。
因此，我們希望透過調查了解千禧兒童的
『發展 概況 從而讓家長及社會知道該『發展』概況，從而讓家長及社會知道該
如何把握良機，協助子女有良好及均衡的
發展 以讓兒童發揮最大的潛能發展，以讓兒童發揮最大的潛能。



研究目的

• 了解千禧兒童的「發展 概況 (包括其休息、• 了解千禧兒童的「發展」概況 (包括其休息、
遊戲、品德、學習、關心社會等各方面)

• 了解家長的管教模式與兒童「均衡發展」
的關係的關係



量性研究調查設計

• 形 式：自行填寫• 形 式：自行填寫

• 受訪對象：兒童(高小學生) 和 家長

• 訪問日期：2011年5月至2011年7月

• 樣本來源：全港小學 以方便樣本形式• 樣本來源：全港小學，以方便樣本形式

收集問題

• 有效問卷：862份學生問卷 和

450份家長問卷450份家長問卷



第一部分第一部分

兒童問卷 樣本資料



兒童性別統計

男

女

性別

女

男 46.38%
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女
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兒童年齡統計
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兒童學歷統計
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兒童居住地區統計
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兒童家庭狀況
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兒童之父母教育程度統計

600

500

300

400

個
數

200

300數
524
64.37%

100 149
18.3%

141
17 32%

小學或以下 中學 大專或以上

父母教育程度

0

17.32%



兒童家中有沒有家傭統計

800

600

個
400

個
數 719

84.89%

200

128

有 無

家傭

0

15.11%



兒童家庭居所類型統計
500

433
51 49%

400

51.49%

300

個
數 197

200

106

197
23.42%

100
12.6% 69

8.2%
9
1 07%

27
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公共屋村 居屋 私人住宅(自置) 租用物業 政府宿舍 其他

家庭居所

0

1.07%



兒童平均睡眠時間統計



意見統計－兒童每天有足夠時間休息



意見統計－兒童有充足睡眠



意見統計－兒童感到疲倦，可自由休息



意見統計－除睡眠以外，兒童可選擇不

同的方式休息同的方式休息



意見統計－大部分時間，兒童感到
輕鬆自在輕鬆自在



兒童平均每天遊戲時間統計



意見統計－兒童每天也有享受遊戲
的機會的機會



意見統計－兒童可自由選擇遊戲的
方式和種類方式和種類



意見統計－如果兒童喜歡，身邊會
有人陪伴我玩有人陪伴我玩



意見統計－除室內遊戲外，每星期
兒童也有到戶外遊戲的機會兒童也有到戶外遊戲的機會



意見統計－在遊戲中，兒童能發揮
創意 (如自製玩具)創意 (如自製玩具) 



意見統計－兒童會主動向家人或朋
友打招呼友打招呼



意見統計－縱使兒童很疲倦，也會
讓座給有需要的人讓座給有需要的人



意見統計－當兒童犯錯時，我會承
認並道歉認並道歉



意見統計－兒童答應過的事情，必
定會做到定會做到



意見統計－當兒童收到別人的禮物
或幫助時，必定會主動道謝或幫助時，必定會主動道謝



意見統計－兒童會孝順父母，以報
答他們養育之恩答他們養育之恩



意見統計－兒童會做好學生本份，
遵守校規遵守校規



意見統計－兒童我不會說謊



兒童給自己品德的滿意程度統計



意見統計－平日在家中，兒童有協
助分擔家務助分擔家務



意見統計－兒童會自行用餐餐



意見統計－兒童會自行梳洗及更換
衣服衣服



意見統計－兒童會自行完成功課及
收拾書包收拾書包



意見統計－兒童會管理及收拾個人
物品 (如自行收拾床舖及玩具)物品 (如自行收拾床舖及玩具) 



兒童給自己自理能力滿意程度統計



返學以外，兒童平均每天花在學習
時間統計時間統計



意見統計－學校的功課以外，兒童
仍需完成其他補充習作仍需完成其他補充習作



意見統計－兒童有參加補習(包括私
人或小組補習)人或小組補習)



意見統計－如在學習上出現疑難，
可隨時找到人支援及教導可隨時找到人支援及教導



意見統計－兒童需要父母或家人協
助溫習功課或測驗考試助溫習功課或測驗考試



意見統計－除學校的課外活動外，
兒童仍有參加其他的興趣活動兒童仍有參加其他的興趣活動



意見統計－兒童會與鄰里和諧共處



意見統計－兒童尊重不同國藉、語
言、種族、信仰的人在香港生活言、種族、信仰的人在香港生活



意見統計－兒童會定期閱讀報章或
收看電視新聞，了解時事收看電視新聞，了解時事



意見統計－兒童願意參與義工活動，
去幫助社會上有需要的人去幫助社會上有需要的人



意見統計－如果有機會，兒童也會
勇於發表意見，以改善社會勇於發表意見，以改善社會



意見統計－兒童認識『兒童權利』



兒童給自己關心社會滿意程度統計



第二部分第二部分

家長問卷 樣本資料



家長性別統計
性別
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女
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家長年齡統計
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家長居住地區統計
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家長家庭狀況
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家庭同住總人數統計
250

441%

200

44.1%
198
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個 25 39%
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數
25.39%
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19.38%

87

50
579%

0
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家長家中有沒有家傭統計

400

300

200

個
數200數

338
75.96%

100
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24.04%

有 無

家傭
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家長是否有就讀高小(小四至小六)的
子女統計子女統計



家長之平均孩子每天的睡眠時間統計



家長意見統計－孩子每天有足夠
時間休息時間休息



家長意見統計－孩子有充足睡眠



家長意見統計－如果孩子感到疲倦，
可自由休息可自由休息



家長意見統計－除睡眠以外，我會
給他/她選擇不同的方式休息給他/她選擇不同的方式休息



家長意見統計－大部分時間，孩子
也感到輕鬆自在也感到輕鬆自在



家長孩子平均每天的遊戲時間統計



家長意見統計－孩子每天也有享受
遊戲的機會遊戲的機會



家長意見統計－孩子可自由選擇遊
戲的方式和種類戲的方式和種類



家長意見統計－如果孩子喜歡，身
邊會有人陪伴我玩邊會有人陪伴我玩



家長意見統計－除室內遊戲外，每
星期孩子也有到戶外遊戲的機會星期孩子也有到戶外遊戲的機會



家長意見統計－在遊戲中，孩子能
發揮創意 (如自製玩具)發揮創意 (如自製玩具) 



家長意見統計－孩子會主動向家人
或朋友打招呼或朋友打招呼



家長意見統計－縱使孩子很疲倦，
他/她會讓座給有需要的人他/她會讓座給有需要的人



家長意見統計－當孩子犯錯時，他/
她會承認並道歉她會承認並道歉



家長意見統計－孩子答應過的事情，
必定會做到必定會做到



家長意見統計－當孩子收到別人的禮
物或幫助時，他/她必定會主動道謝物或幫助時，他/她必定會主動道謝



家長意見統計－孩子會孝順父母，
以報答他們養育之恩以報答他們養育之恩



家長意見統計－孩子會做好學生本
份，遵守校規份，遵守校規



家長意見統計－孩子不會說謊



家長給孩子品德的滿意程度統計



家長意見統計－平日在家中，孩子
有協助分擔家務有協助分擔家務



家長意見統計－孩子會自行用餐餐



家長意見統計－孩子會自行梳洗及
更換衣服更換衣服



家長意見統計－孩子會自行完成功
課及收拾書包課及收拾書包



家長意見統計－孩子會管理及收拾
個人物品 (如自行收拾床舖及玩具)個人物品 (如自行收拾床舖及玩具) 



家長給孩子自理能力的滿意程度統計



返學以外，家長的孩子平均每天花
在學習時間統計在學習時間統計



家長意見統計－學校的功課以外，
孩子仍需完成其他補充習作孩子仍需完成其他補充習作



家長意見統計－孩子參加補習功課
(包括私人或小組補習)(包括私人或小組補習) 



家長意見統計－如在學習上出現疑
難，他/她可隨時找到人支援及教導難，他/她可隨時找到人支援及教導



家長意見統計－孩子需要父母/家人
協助溫習功課/測驗考試協助溫習功課/測驗考試



家長意見統計－除學校的課外活動
外，孩子仍有參加其他的興趣活動外，孩子仍有參加其他的興趣活動



家長意見統計－孩子會與鄰里和諧
共處共處



家長意見統計－孩子尊重不同國藉、
語言、種族、信仰的人在香港生活語言、種族、信仰的人在香港生活



家長意見統計－孩子會定期閱讀報
章或收看電視新聞，了解時事章或收看電視新聞，了解時事



家長意見統計－孩子願意參與義工
活動，去幫助社會上有需要的人活動，去幫助社會上有需要的人



家長意見統計－如果有機會，孩子
也會勇於發表意見，以改善社會也會勇於發表意見，以改善社會



家長意見統計－孩子認識『兒童權利』



家長給孩子關心社會的滿意程度統計



兒童問卷 調查結果

重點總結重點總結



統計結果 (兒童問卷)( )

1) 六成半被訪者的睡眠時間比專家指引為少，1) 六成半被訪者的睡眠時間比專家指引為少，
兒童的休息情況值得關注

兒童平均睡眠時間統計



兒童的休息概況 同意 不同意

我每天也有足夠時間休息 87.1% 12.9%

我有充足睡眠 82.1% 17.9%82.1% 17.9%

如果我感到疲倦 可自由休息如果我感到疲倦, 可自由休息 66.3% 33.7%

除睡眠外, 我可選擇可同的方式休息 79.8% 20.2%

大部分時間, 我感到輕鬆自在 69.2% 30.8%



統計結果 (兒童問卷)(續)( )( )

2) 遊戲是兒童成長中不可或缺的部分，約半成2) 遊戲是兒童成長中不可或缺的部分，約半成
被訪兒童每天少於1小時的遊戲時間

兒童平均每天遊戲時間統計



兒童的遊戲概況 同意 不同意

我每天也有享受遊戲的機會 72.9% 27.1%

我可以自由選擇遊戲的方式和種類 79% 21%79% 21%

如果我喜歡 身邊會有人陪我玩如果我喜歡, 身邊會有人陪我玩 63.4% 36.6%

除室內遊戲外, 每星期我也有到戶外遊戲的
機會

69.1% 30.9%
機會

在遊戲中, 我能發揮創意(如自制玩具) 62.9% 37.1%



統計結果 (兒童問卷)(續)( )( )

3) 兒童在品德發展方面的自我評價中，感恩表現3) 兒童在品德發展方面的自我評價中，感恩表現
最為滿意，相對誠信表現評價最低

對誠信的滿意程度(問題11 4 + 11 8)
對感恩的滿意程度(問題11.5 + 11.6)

3.50

4.00

對誠信的滿意程度(問題11.4 + 11.8)

4.00

4.50

5.00

1.66

1.98

2.00

2.50

3.00

我會孝順父母，以報答他們養育之

恩

當我收到別人的禮物或幫助時，我

必定會主動道謝

2.19

2.20

2 00

2.50

3.00

3.50

平均
值

平均值

1.51
1.82

0 00

0.50

1.00

1.50 必定會主動道謝

1.91
2.40

0 00

0.50

1.00

1.50

2.00

平均值 平均值

0.00

兒童 家長

0.00

兒童 家長

1=十分同意；2＝同意；3=不同意；4=十分不同意



兒童的品德表現概況 同意 不同意

我會主動向家人或朋友打招呼(如說早晨) 83.4% 16.6%

縱使我很疲倦 也會讓座給有需要的人縱使我很疲倦, 也會讓座給有需要的人 77.7% 22.3%

當我犯錯時 我會承認並道歉 86 6% 13 4%當我犯錯時, 我會承認並道歉 86.6% 13.4%

我答應過的事情, 必定會做到 82% 18%

當我收到別人的禮物或幫助時, 我必定會主動道
謝

95% 5%
謝

我會孝順父母, 以報答他們養育之恩 91.7% 8.3%

我會做好學生本份, 遵守校規 93.3% 6.7%

我不會說謊 68.4% 31.6%



統計結果 (兒童問卷)(續)( )( )

4) 兒童在自理能力發展方面表現理想，但仍4) 兒童在自理能力發展方面表現理想，但仍
有約1成被訪兒童表示未能自行用餐



兒童的自理能力概況 同意 不同意

平日在家中, 我有協助分擔家務 79% 21%

我會自行用餐 90.9% 9.1%餐 90.9% 9.1%

我會自行梳洗及更換衣服我會自行梳洗及更換衣服 95.2% 4.8%

我會自行完成功課及收拾書包 96.6% 3.4%

我會管理及收拾個人物品(如自行收拾床舖
及玩具

89.1% 10.9%
及玩具)



統計結果 (兒童問卷)(續)( )( )
5) 兒童除上學外，每天花在學習活動的時間比重高，

可能影響兒童的均衡發展可能影響兒童的均衡發展



兒童的學習概況 同意 不同意

學校的功課以外, 我仍需完成其他補充習作 68.2% 31.8%

我有參加補習(包括私人或小組補習) 59.4% 40.6%( ) 59.4% 40.6%

如在學習上出現疑難 可隨時找人支援及教如在學習上出現疑難, 可隨時找人支援及教
導

81.1% 18.9%

我需要父母/家人協助溫習功課/測驗考試 58% 42%

除學校的課外活動外, 我仍有參加其他的興
趣活動

75.4% 24.6%
趣活動



統計結果 (兒童問卷)(續)( )( )

6) 兒童願意關心社會，因此更應給予機會參與和6) 兒童願意關心社會，因此更應給予機會參與和
貢獻社會

兒童會定期閱讀報章或收看電視新聞，了解時事



兒童關心社會的概況 同意 不同意

我會與鄰里和諧共處 89.1% 11.9%

我尊重不同國藉、語言、種族、信仰的人在 93 6% 6 4%
香港生活

93.6% 6.4%

我會定期閱讀報章或收看電視新聞了解時事我會定期閱讀報章或收看電視新聞了解時事 82% 18%

我願意參與義工活動去幫助社會上有需要的
人

79.2% 20.8%
人

如果有機會, 我也會勇於發表意見, 以改善 78.1% 21.9%
社會



家長問卷 調查結果

重點總結重點總結



統計結果 (家長問卷)( )

1) 約兩成被訪家長表示孩子每天沒有足夠時間1) 約兩成被訪家長表示孩子每天沒有足夠時間
休息和充足的睡眠

孩子每天有足夠時間休息



兒童的休息概況(數據比較) 家長
不同意

兒童
不同意不同意 不同意

我每天也有足夠時間休息 19.2% 12.9%

我有充足睡眠 21 4% 17 9%我有充足睡眠 21.4% 17.9%

如果我感到疲倦, 可自由休息 11.4% 33.7%

除睡眠外, 我可選擇可同的方式休息 8.3% 20.2%

大部分時間, 我感到輕鬆自在 15.6% 30.8%



統計結果 (家長問卷)(續)( )( )

2) 遊戲是兒童成長中不可或缺的部分，約半成被訪2) 遊戲是兒童成長中不可或缺的部分，約半成被訪
家長指兒童每天少於1小時的遊戲時間



兒童的遊戲概況(數據比較) 家長
不同意

兒童
不同意不同意 不同意

我每天也有享受遊戲的機會 16.9% 27.1%

我可以自由選擇遊戲的方式和種類 20 9% 21%我可以自由選擇遊戲的方式和種類 20.9% 21%

如果我喜歡, 身邊會有人陪我玩 21% 36.6%

除室內遊戲外, 每星期我也有到戶外遊戲的
機會

22.3% 30.9%
機會

在遊戲中, 我能發揮創意(如自制玩具) 19.3% 37.1%



統計結果 (家長問卷)(續)( )( )
3) 家長在品德發展方面的評分比兒童評分較低，感恩表)

現最為滿意，相對誠信表現評價最低
4) 家長在自理能力發展方面比兒童評分低，特別在自行

管理和收拾個人物品表現最需要改善管理和收拾個人物品表現最需要改善

敘述統計

問卷題目 兒童平均數 家長給子女平均數

整體而言 我給自己品德的滿意程度是 7 42 7 69整體而言，我給自己品德的滿意程度是 7.42 7.69

整體而言，我給自己自理能力的滿意程度是 8.09 7.48

整體而言，我給自己關心社會的滿意程度是 7.49 7.08整體而言 我給自己關心社會的滿意程度是 7.49 7.08



兒童的品德表現概況(比較) 兒童
同意度

家長
同意度同意度 同意度

我會主動向家人或朋友打招呼(如說早晨) 83.4% 72.9%

縱使我很疲倦, 也會讓座給有需要的人 77.7% 68.2%

當我犯錯時, 我會承認並道歉 86.6% 71.2%

我答應過的事情 必定會做到 82% 55 3%我答應過的事情, 必定會做到 82% 55.3%

當我收到別人的禮物或幫助時, 我必定會主動道 95% 92%當我收到別人的禮物或幫助時, 我必定會主動道
謝

95% 92%

我會孝順父母, 以報答他們養育之恩 91.7% 87.1%

我會做好學生本份, 遵守校規 93.3% 90.7%

我不會說謊 68.4% 68.8%



兒童的自理能力概況(比較) 兒童
同意度

家長
同意度同意度 同意度

平日在家中, 我有協助分擔家務 79% 71%

我會自行用餐 90 9% 96 2%我會自行用餐 90.9% 96.2%

我會自行梳洗及更換衣服 95.2% 94%

我會自行完成功課及收拾書包 96.6% 86.6%

我會管理及收拾個人物品(如自行收拾床舖 89.1% 64.1%
及玩具)



統計結果 (家長問卷)(續)( )( )

5)兒童除上學外，每天花在學習活動的時間比重高，5)兒童除上學外，每天花在學習活動的時間比重高，
因而可能影響兒童的均衡發展



兒童的學習概況(比較) 兒童
同意度

家長
同意度同意度 同意度

學校的功課以外, 我仍需完成其他補充習作 68.2% 65.6%

我有參加補習(包括私人或小組補習) 59 4% 63 2%我有參加補習(包括私人或小組補習) 59.4% 63.2%

如在學習上出現疑難, 可隨時找人支援及教
導

81.1% 88.1%

我需要父母/家人協助溫習功課/測驗考試 58% 82.9%

除學校的課外活動外, 我仍有參加其他的興 75.4% 83.7%
趣活動



統計結果 (家長問卷)(續)( )( )

6) 兒童願意關心社會，因此更應給與機會參與6) 兒童願意關心社會，因此更應給與機會參與
和貢獻社會



兒童關心社會的概況(比較) 兒童
同意度

家長
同意度同意度 同意度

我會與鄰里和諧共處 89.1% 93.2%

我尊重不同國藉、語言、種族、信仰的人在 93 6% 96 4%我尊重不同國藉 語言 種族 信仰的人在
香港生活

93.6% 96.4%

我會定期閱讀報章或收看電視新聞了解時事 82% 70.1%

我願意參與義工活動去幫助社會上有需要的
人

79.2% 78.6%
人

如果有機會, 我也會勇於發表意見, 以改善 78.1% 74.9%
社會



討論和分析討論和分析



討論和分析

1) 兒童發展先決條件是健康和足夠休息，1) 兒童發展先決條件是健康和足夠休息，

兒童缺睡的情況需要正視

題9.1)我每天有足夠時間休息 小四 小五 小六

兒童表示不同意或十分不同意
佔該年級被訪者的比例

27/280 39/300 42/264
佔該年級被訪者的比例 9.7% 13% 15%



討論和分析(續)( )

2) 家長與兒童的
了解兒童品德情況 (兒童及家長問卷比較)： 黃色=兒童；粉紅色=家長2) 家長與兒童的

數據存着一定
的差異 反映的差異，反映
家長的管教模
式，與孩子真
正需要存着距正需要存着距
離



兒童的遊戲概況(數據比較) 家長
不同意

兒童
不同意不同意 不同意

我每天也有享受遊戲的機會* 16.9% 27.1%

我可以自由選擇遊戲的方式和種類 20 9% 21%我可以自由選擇遊戲的方式和種類 20.9% 21%

如果我喜歡, 身邊會有人陪我玩* 21% 36.6%

除室內遊戲外, 每星期我也有到戶外遊戲的
機會

22.3% 30.9%
機會

在遊戲中, 我能發揮創意(如自制玩具)* 19.3% 37.1%



討論和分析(續)( )

3) 兒童的品格發展在禮貌、感恩等方面較易3) 兒童的品格發展在禮貌、感恩等方面較易
看到成績，相對在責任和誠信的發展表現
較難評估 因此更需要家長的支持和鼓勵較難評估，因此更需要家長的支持和鼓勵，
從旁耐心引導和培育



討論和分析(續)( )

4) 兒童自覺有能力

對自理能力的整體滿意程度 (兒童及家長問卷比較)：

黃色=兒童；粉紅色=家長

4) 兒童自覺有能力
自理，是次研究
有助為『港孩有助為『港孩』
的指控平反，家
長該按其能力及
不同的發展階段不同的發展階段
加以訓練



兒童自理能力(與家傭的交叉比對) 兒童不
同意度

有家傭
佔比例同意度 佔比例

平日在家中, 我有協助分擔家務 21%
人

17.9%
人(179人) (32人)

我會自行用餐 9 1% 23 4%我會自行用餐 9.1%
(77人)

23.4%
(18人)

我會自行梳洗及更換衣服 4.8%
(41人)

19.5%
(8人)

我會自行完成功課及收拾書包 3.4%
(29人)

13.8%
(4人)(29人) (4人)

我會管理及收拾個人物品(如自行收拾床舖 10.9% 10.9%
及玩具) (92人) (10人)



討論和分析

5) 兒童均衡發展，不應只側重學習5) 兒童均衡發展，不應只側重學習

6) 應該由小開始鼓勵兒童參與關心社會，實
踐公民責任



建議建議



建議

1) 兒童的均衡發展，需要個人、家長、學校1) 兒童的均衡發展，需要個人、家長、學校
及社會等多方面的配合

2) 配合兒童成長發展的不同階段，加強品德
教育教育

3) 加強兒童權利教育，藉此從小培養兒童的
公民意識公民意識


